

# 朱湘华带队督导调研尼山文化片区重点项目建设 聚力攻坚，项目建设再提速

通讯员 杨太志

6月18日上午，曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华到尼山文化片区重点项目建设一线，督导调研鲁源小镇、尼山世界儒学中心联合研究生院项目进展，实地查看项目建设情况。

朱湘华指出，鲁源小镇、尼山世界儒学中心联合研究生院项目是打造优秀传统文化“两创”新标杆、实践新高地的重点工程，省、市高度重视项目建设，项目建设单位和施



朱湘华带队督导调研尼山文化片区重点项目建设。

工单位要切实增强责任感和紧迫感，进度再加快、标准再提高，确保如期完成建设目标任务。朱湘华强调，施工单位要高度重视施工安全和防暑降温工作，合理安排施工时段，落实安全、防暑各项措施，确保施工人员身体健康和生命安全。

曲阜文化建设示范区党工委委员、曲阜国家级文化产业园党委委员、发展中心副主任孔凡敏，济宁城投文旅公司、中建八局一公司等有关单位负责人参加活动。

## 礼敬先师，激发学子家国情怀 曲阜师范大学历史文化学院2024年研究生毕业典礼举行

易雪 通讯员 王福华 济宁报道

6月13日，曲阜师范大学历史文化学院、孔子文化研究院2024年研究生毕业典礼在孔庙举行。曲阜师范大学、曲阜市相关领导及教师、学生亲友、全体毕业生180余人参加此次典礼，共同见证了这一重要时刻。

上午7时，伴着清雅悠扬的《鹿鸣》朗诵，全体老师与学生穿过万仞宫墙，跨过圣时门，到杏坛正冠。典礼在庄严的国歌声中正式拉开序幕。曲阜师范大学孔子文化研究院副院长宋立林向顺利获得学位的同学们表示热烈祝贺。研究生处副处长黄美玲宣读决议，向悉心培育、关心支持同学们的导师、亲友和所有付出辛劳的师生员工致以崇高敬意和诚挚感谢。学位授予仪式

上，学校、学院领导为毕业生们颁发拨穗，并合影留念。

曲阜市政府副市长储艳丽表示，孔子是中国传统文化的象征，提出的“有教无类”的教育理念和“因材施教”“循循善诱”“学思结合”等教学方法至今仍具有重要的现实意义。近年来，曲阜市始终以丰富的文物资源和深厚的文化底蕴为依托，不断加强与曲阜师范大学为代表的各大高校的沟通联系，在人才培养、科技成果转化、文化传承发展等方面开展了大量卓有成效的合作，实现了文化“两创”事业与高等教育事业的融合发展，扎实推动了中华优秀传统文化与人才共进、与发展共享、与时代共鸣。

储艳丽对全体毕业生提



与会领导嘉宾与毕业生在孔庙内共同见证毕业典礼。

出寄语：相信同学们会怀揣梦想，展翅高飞，会勇敢扛起时代赋予的重任，挥洒曲园苦读积攒的知识才干。祝福同学们在追梦路上永葆仁义之心和感恩之情，不断乘风破浪，继续扬帆远航。

依托中华优秀传统文

化，曲阜市文物局联合曲阜师范大学历史文化学院、孔子文化研究院研发的新时代中国特色毕业典礼，以艺术化新礼乐形式，礼敬先师、庆祝毕业、弘扬尊师重教传统，不断激发毕业生责任担当意识和家国情怀。

## 开展集体学习 弘扬清廉家风

丁安顺 济宁报道

6月14日下午，曲阜文化建设示范区开展每周五集体学习活动。学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，开展了“加强家庭家教家风建设”主题党日活动，观看了典型案件警示录《家教不严 伤亲害己》。

会议强调，要充分认识全面深化改革的重要意义，深刻理解全面深化改革的内涵要求，结合示范区实际抓好贯彻落实，全力推进优秀传统文化传承发展，高质量推进尼山文化片区规划建设，广泛深入开展文化交流合作，以实际行动推进示范区高质量发展。党员干部要始终把家庭家教家风建设摆在重要位置，廉洁修身、廉洁齐家，把清廉家风活动融入日常工作生活之中，以实际行动带头抓好家庭家教家风建设。

## 第十九届中国曲阜鲁班文化节开幕 弘扬工匠精神，系列活动助推古建行业高质量发展

康岩 济宁报道

“您的传说是人类文化遗产，您的名字是建工最高奖励……”6月16日，《鲁班颂》响彻山东曲阜，第十九届中国曲阜鲁班文化节开幕，班门传人和社会各界人士共同纪念工圣鲁班诞辰2531周年。

鸣钟三响后，六佾乐舞《大哉鲁班》庄重上演，敬献花篮、恭读祭文、恭祭祖师、行鞠躬礼……祭典结束后，参加活动人员依次瞻仰鲁班殿圣像、参观鲁班文化展馆。

“在鲁班身上，体现的是一流的心性，彰显的是一流的技术。曲

阜是鲁国故城、孔子故里、鲁班家乡，在这里，中华优秀传统文化、儒家文化和鲁班文化相互交融，让人倍感自豪。”曲阜鲁班文化研究会会长杨朝明表示。

开幕式上，举行了2024年济宁市“技能状元”职业技能竞赛——“鲁班杯”全市建筑业(古建类)职业技能大赛颁奖仪式。80名选手经过理论考试和古建筑木作、瓦作、石作、彩画4项实操的角逐，亲身感受鲁班文化、工匠精神的智慧和魅力。大赛评选出获奖团队及个人，进一步弘扬古建优秀传统文化和工匠精神。现场还为获得“全国技术能手”

称号的两名优秀工匠颁奖。

作为工圣鲁班的诞生地和工匠精神的发源地，曲阜将进一步弘扬工匠精神、传承鲁班文化、凝聚班门力量，促进古建行业高质量发展，保护传承国家级非遗《鲁班传说》及鲁班技艺，将鲁班故里园打造成为“弘扬工匠精神国家基地”，为打造中国品牌的“工匠精神”增墨添彩。

本届文化节将开展曲阜历史文化名城保护与城市更新研讨会、曲阜钢结构行业高质量发展座谈会以及体验孔子文化、鲁国文化、始祖文化等多项活动。



鲁班文化节开幕式现场。